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prosinec 2009 Cena 6,00 Kč

Oddíl kopané Blesk Klikov, 1945

Hrnčírna u Blízků, Klikov, 1945

Hostinec u Hofhanzlů, Klikov, před 80 lety Lom ve Františkově

Příjemné prožití
vánočních svátků
přeje všem
spoluobčanům
Redakční rada
Suchdolského
zpravodaje

Staré fotografie z místních částí

Vážení spoluobčané!
Nevím, jak Vám, ale mně připadá každý rok nějak kratší. Možná je to i tím, že se sna-

žíme stihnout toho co nejvíce… Zvláště si to uvědomuji v této předvánoční době a s blí-
žícím se koncem roku 2009.

Blíží se doba Vánoc, což jsou nejkrásnější svátky v roce. Vánoce jsou svátky rodiny a
hlavně těch nejmenších, dětí, jejichž jiskřivé oči naplní všechny rodiny spokojeností
a umocní atmosféru u vánočního stromku, kde projevují svou nefalšovanou radost nad dá-
rečky. Vánoční náladu snad také navodí vánoční výzdoba v centrální části Suchdola n. L.
a doufáme, že snad také trochu napadne sníh, aby bylo kouzlo Vánoc dokonalé.

Přeji Vám, abyste o těchto Vánocích ve svém srdci nalezli ten pocit, který jste měli
kdysi dávno, když jste jako děti ucítili smaženého kapříka, zazvonil zvoneček a nic v ten
okamžik na celém světě nebylo krásnější, než Vaše radost v očích, odrážejících vánoční
svíčky a ozdoby na stromečku.

Vážení spoluobčané, přeji Vám za sebe, celé zastupitelstvo našeho města i zaměst-
nance městského úřadu krásná sváteční setkání a hodně radosti z dárků, z těch, které
dostanete, i těch, které darujete. Jan Kronika, starosta



2 SUCHDOLSKÝ  ZPRAVODAJ prosinec 2009

Komunikace úřadu s veřejností, novinky v oblasti řízení úřadu …
V souvislosti s přijetím zákona č. 300/2008

Sb. o elektronických úkonech a autorizované
konverzi dokumentů se rozběhl v České repub-
lice proces, který nemá v historii naší země ob-
doby. Informační systém datovým schránek
(ISDS) je informačním systémem veřejné sprá-
vy, který je určen k doručování dokumentů
mezi orgány veřejné moci navzájem (povin-
ně), orgány veřejné moci a právnickými oso-
bami (povinně) a orgány veřejné moci a
podnikajícími fyzickými osobami či fyzický-
mi osobami – občany (volitelně ) prostřednic-
tvím tzv. datových schránek. Datová schránka
je elektronické úložiště, tedy datovým virtuál-
ním prostorem, který je vyhrazen právě pro
výše uvedené uživatele, kam mu jsou od sub-
jektů, které mají zřízenu datovou schránku
„vhazovány doporučené dopisy“. Samozřej-
mě ten, komu zákon povinně neuložil zřízení
datové schránky, nadále komunikuje s úřady
dosavadním „papírovým“ způsobem… na na-
šem městském úřadě získáte bližší informace
v podatelně či v kanceláři tajemníka. Na in-
ternetu je k dispozici speciálně za tímto úče-
lem zřízený web, který naleznete na adrese
www.datoveschranky.info a dále byla státem
zřízena informační linka 270 005 200.

I na základě výše uvedených a předem avi-
zovaných skutečností obsahoval rozpočet měs-
ta na letošní rok určitý objem finančních
prostředků na optimalizaci některých činností
v rámci chodu úřadu. Dalším neméně důleži-
tým faktorem pro změnu vnitřních pravidel
úřadu byl i průběh několika veřejných jednání
a množství každodenních „neveřejných“ jed-
nání v jednotlivých kancelářích úřadu, které
provázely privatizaci městských bytů. Vnímal
jsem, že je nutno přistoupit k zásadní změně
v pravidlech pro příjem, oběh a hlavně vyřizo-
vání dokumentů a podnětů ze strany veřejnosti.
Je nezpochybnitelné, že při veřejných jedná-
ních zastupitelstva byla jednou z nejvíce kriti-
zovaných oblastí otázka evidence a kontroly
vyřízení podnětů veřejnosti, která určitě při-
spěla i k určitým nesrovnalostem v hodnocení
stavu jednotlivých městských bytů, které byly
veřejně prezentovány a na základě kterých za-
stupitelé rozhodovali. Tyto „otevřené nůžky“
mezi názorem veřejnosti a názorem odpověd-
ných úředníků, mezi které v rámci struktury
úřadu patřím, určitě přilévaly v celém procesu
pomyslný „olej do ohně“. Nechci se již vracet

ke zmíněné kauze, která se měla odehrát dle
mého názoru v dávné minulosti, ale znovu
opakuji, že i ona se stala důležitým impulsem
pro změnu v organizaci zejména tzv. spisové
služby úřadu. Podotýkám, že i ze strany zastu-
pitelů, nejen veřejnosti, jsem byl několikrát na
změnu systému dotazován. Zpětně jsem tedy
ještě jednou analyzoval vliv vyřizování pod-
nětů veřejnosti z předchozích let na průběh
procesu privatizace bytů a spojil právě rozjezd
systému datových schránek s rozjezdem elek-
tronické spisové služby. Od počátku listopadu
má tedy městský úřad elektronickou spisovou
službu, která je plně kompatibilní s ISDS.
Souvisejícím krokem je i osvěta v oblasti in-
formací, jak lze komunikovat s úřadem, resp.
jakou formou.

V souvislosti s jedním z hlavních úkolů
mně zadaných nově zvoleným vedením radni-
ce na začátku tohoto volebního období, tzn.
v maximálně možné míře „otevřít dveře na
úřad“ i jinými formami než je standartní náv-
štěva úřadu, jsem hledal způsob, jak veřejnosti
umožnit i dohled „zvenku“. Systém spisové
služby umožňuje orientační kontrolu a dohled
ze strany žadatele nad oběhem dokumentu jím
podaným po úřadě. Systém má negativní
stránku, to, že umožňuje kontrolu pouze „po-
čítačově zdatným“, což diskriminuje zejména
většinu starší generace spoluobčanů. Těm ne-
zbývá než jako doposud standartní cestou
zjišťovat v případě nespokojenosti s délkou
vyřízení žádosti, kde je problém. Další věcí,
která se musí změnit, je i změna náhledu na
obecně deklarovanou formulaci, že pokud je
něco řečeno ústně úředníkovi, je to jakoby to
bylo dáno písemně. Asi nejen já, ale každý
z nás by uvítal, kdyby se tento jev stal samo-
zřejmostí ve veřejné správě nejen u nás. Sou-
visí to s důvěrou ke konkrétnímu úředníkovi a
bohužel žádný kontrolní mechanismus nedo-
voluje sporné případy takovýchto podání ob-
jektivně posoudit. Apeluji tedy na veřejnost,
aby v případě podání v rámci návštěvy úřadu
podle svého uvážení a důležitosti projednáva-
né věci, vyžadovala od úředníka jednoduchý
záznam o předmětu podání, který může být
sepsán v příslušné kanceláři či v podatelně.
Samozřejmostí ze strany úřadu může být po-
tvrzení kopie podání v podatelně a sdělení evi-
denčního čísla dokumentu. Na základě tohoto
identifikátoru je již oběh dokumentu sledova-

telný registrovatelnému uživateli „zvenku“ a
kontrolovatelný nadřízenými příslušného úřed-
níka. Toto platí i v případě osobního podání či
podání formou elektronického nosiče tzn. CD,
DVD, flashdisk apod.

Trochu specifické je podání elektronickou
formou „zvenku“. Jediným správným a systé-
mem kontrolovatelným „vstupem do budovy“
úřadu pro emailovou korespondenci je elektro-
nická podatelna podatelna@meu.suchdol.cz. Po-
dání podaná prostřednictvím této vstupní brány
jsou automaticky evidovány systémem spisové
služby a obsluha podatelny po přečtení podání
odesílá zpětnou odpověď, kde se žadatel do-
zví, zda dokument byl zaevidován pod číslem
evidenčním či naopak, zda podání nebylo při-
jato a z jakého důvodu. Nastává zde ale prvot-
ní komunikace, která je již kontrolovatelná.
Legislativní předpisy stanovují, kdy má být
email podepsán zaručeným elektronickým
podpisem a kdy tomu tak býti nemusí. Vrátí-
me se k tomuto tématu detailněji v některém
z příštích vydání. Přijal jsem nepříjemné
opatření a ke každému jinému tvaru emailové
adresy např. se jménem odboru či konkrétního
úředníka jsem připojil „obtěžující“ automatic-
kou odpověď, která upozorňuje na fakt, že ofi-
ciální emailovou komunikaci lze provádět
pouze přes elektronickou podatelnu. Ostatní
emailové adresy nebudou zrušeny. Poslouží
k neformální komunikaci např. pro zasílání
nabídek na účast na školení apod. Celý systém
elektronické spisové služby zabezpečuje ve-
doucím jednotlivých odborů, aby měli detailní
přehled o přidělené poště z podatelny, mohli
hned reagovat na nepřiměřené průtahy v říze-
ní, přerozdělovat přidělené dokumenty svým
podřízeným. Je taktéž zabezpečeno, že doku-
menty jsou do podatelny zpětně předávány
pouze s podpisem vedoucího odboru a na jeho
zodpovědnost (pakliže se nejedná o dokumen-
ty, u nichž vedoucí odboru rozhodl o delegaci
podpisu na referenta). Vedoucí pracovníci
jsou tedy detailněji informováni o jednotli-
vých krocích svých podřízených a jsou schop-
ni optimalizovat chod odboru v maximální
možné míře…

Dalším typem „elektronické komunikace“
je forma komunikace přes web portál e-Obec,
který se „rozjíždí„ na adrese http://eobec.such-
dol.cz. Tento portál je vlastně alfou a omegou
celého komunikačního systému. Přes tento
portál můžete vstoupit „do dění“ několika
způsoby. Základním vstupem je vstup ano-
nymní, který nabídne základní zákonem urče-
né informace s např. neomezeným vstupem
na úřední desku. Neumožňuje však podat ja-
kékoliv podání či sledovat oběh dokumentu na
úřadě. Tyto bonusy jsou možné jen po zaregis-
trování. Zaregistrování je spojeno se souhla-
sem se zpracováním osobních údajů dle
příslušného zákona. Zásadní a důležitá věc je
provádět registraci z počítače, na kterém je
možno využívat nainstalovaný certifikát z úřa-
du, získaný během registrace. Je tedy nezbyt-
ně nutné pro získání maximálního komfortu

pokračování na str. 3

Vážení občané Města Suchdola nad Lužnicí a všech obcí v blízkém okolí
Před rokem většina z Vás, kteří jste se zúčastnili voleb do Senátu, svými hlasy rozhodla,

že i v dalších letech Vás budu zastupovat v Senátu Parlamentu ČR.
Velmi si této důvěry vážím, je pro mě velkým závazkem a děkuji za ni.
Při setkáních a rozhovorech s Vámi často nacházíme shodu v tom, co komplikuje život a

zvyšuje nejistotu, a co je naopak třeba udělat, aby bylo lépe či spíše, aby v současné době
světové hospodářské krize nebylo hůře.

Těší mě, že Vaše město i v této době prosperuje a dále zlepšuje občanskou vybavenost.
V poslední době to bylo například otevření nové školky pro Vaše nejdražší – děti.

Přeji všem občanům šťastné prožití svátků vánočních a v novém roce 2010 mnoho sil, spo-
kojenosti a především zdraví.

Váš senátor Milan Štěch
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registraci provést na počítači doma či v kan-
celáři, tj. na místě, kde je vyloučeno zneužití
získaných přístupových údajů. Popis jednot-
livých způsobů vstupu je uveden na portálu.
Po registraci je nutno se dostavit s dokladem
totožnosti do kanceláře tajemníka úřadu a po
ověření osobních údajů je registrace potvrzena
ze strany úřadu a je možno provádět podání i
touto formou a sledovat uživatelem podané
žádosti. Je možné se tedy dozvědět, zda mate-
riál je např. vyřízen, vzat na vědomí, předlo-
žen na jednání městské rady či zastupitelstva
apod. Zdůrazňuji, že se jedná o náhled na uži-
vatelem učiněná podání (třeba i jiným způso-
bem, např. poštovní přepravou), nelze tedy
pochopitelně „brouzdat“ celým poštovním
deníkem úřadu…. Důležitá věc je provádět
registraci z počítače, na kterém je možno vy-
užívat nainstalovaný certifikát z úřadu, zís-
kaný během registrace. V neposlední řadě
se v nejbližší době objeví na tomto portálu
elektronické tiskopisy podání napříč spek-
trem celého úřadu… přímo po vepsání dat do
předepsaných „okének“ bude registrovaným
uživatelům umožněno přes registrací získaný
certifikát učinit podání… registraci je možno
v tuto chvíli již provádět. Celý systém je
v „ostrém“ provozu cca jeden kalendářní mě-
síc a postupně bude zvyšován komfort pro
komunikaci občana s úřadem. Je zřejmé, že
sebelepší systém nenahradí práci lidského
faktoru. Zvýší se ale tlak nejen veřejnosti na
úředníky…

Další novinkou v oblasti chodu úřadu je
program na zpracování podkladů na jednání
rady a zastupitelstva města. Tento program
opět efektivněji koordinuje práci jednotlivých
složek, které se podílejí na zpracování podkla-
dů pro jednání volených orgánů města a bude
uveden do provozu pravděpodobně na přelo-
mu roku. Potřeba tohoto kroku vychází opět
s částečným souhlasem s kritikou ze strany
veřejnosti. Opět lidský faktor bude muset ně-
které zavedené způsoby změnit… pro příští
rok mám připraveny změny v oblasti evidence
smluv a některé další, vše bude záležet na
množství finančních prostředků vymezených
v této finančně složité době pro tyto účely a
taktéž na zkušenostech z ostatních úřadů, kde
již se tyto věci testují. Více informací v dalších
vydání Suchdolského zpravodaje.

Luboš Hešík, tajemník úřadu

Informace k systému plateb
za komunální odpad v roce 2010

S účinností od 1.1.2010 vstupuje v platnost
nová obecně závazná vyhláška Města Suchdol
nad Lužnicí č. 3/2008 o místním poplatku za
provoz systému likvidace komunálního odpa-
du v roce 2010.

Výše uvedená vyhláška je zveřejněna na
úřední desce městského úřadu.

Nadále je v našem městě úhrada prováděna
formou místního poplatku, který byl na rok
2010 stanoven ve výši 490 Kč na osobu s trva-
lým pobytem v Městě Suchdol n. L. Poplatek je
možné uhradit na celý rok, a to nejpozději do
31. března, nebo ve dvou splátkách, a to, na
I. pololetí do 31. března a na II. pololetí do
31. července.

Poplatek se hradí v úředních dnech pondělí
a středa do 16.00 hodin v kanceláři ekono-
mického odboru městského úřadu, I. patro č.
dveří 11., v případě převodu z účtu vám bude
variabilní symbol sdělen na tel. č. 384 382 159.

Po úhradě poplatku bude poplatníkovi vy-
dána k nalepení na jeho popelnici evidenční
známka. Povinnost platit poplatek má rovněž
fyzická osoba, která má na katastrálním území
města ve vlastnictví stavbu určenou nebo slou-
žící k individuální rekreaci, a to ve výši odpo-
vídající poplatku za jednu osobu (490 Kč).

Do 31. března 2010 včetně, bude firma
AVE CZ s.r.o. obsluhovat nádoby občanů
označené ještě známkou z roku 2009.

Po tomto termínu budou obsluhovány pou-
ze nádoby označené již známkou na rok 2010.

Toto však neplatí u podnikatelských sub-
jektů, které pro vývoz svého odpadu potřebují
známku na popelnici a kontejneru pro rok
2010 již od 4. ledna 2010. Bez takto označe-
né popelnice či kontejneru nebude tato nádo-
ba ze strany firmy AVE CZ s.r.o. J. Hradec
obsluhována.

Nepoužité jednorázové podnikatelské znám-
ky z r. 2009 lze vyměnit za známky na r. 2010
pouze od 16.12.2009 do 28.12.2009. (I. patro
č. dveří 11 na městském úřadu). Pozdější vý-
měna známek nebude možná.

U podnikatelských subjektů se systém pla-
teb a cena nemění.

Od poplatku jsou osvobozeniobčané ve
výkonu trestu, občané, kteří mají v obci trva-
lý pobyt, ale v obci se prokazatelně (písemné
prohlášení občana) nepřetržitě déle jak 8 mě-
síců nezdržují, občané, kteří v r. 2010 dovrší
85 a více let věku a občané žijící v domovech
důchodců, ústavech sociální péče a podo-
bných zařízeních, ve kterých nemají trvalý
pobyt.

Současně připomínáme, že je potřeba, aby
každý poplatník ohlásil správci poplatku (měst-
ský úřad) vznik i zánik poplatkové povinnosti,
jako např. narození dítěte, změnu trvalého
pobytu, změnu vlastnictví ke stavbě určené
nebo sloužící k individuální rekreaci, a to nej-
později do 15 dnů ode dne, kdy tato změna
nastala.

Sběrný dvůr pro vytříděné složky komunál-
ního odpadu je otevřen každou středu od 13.00
do 17.00 hodin a každou sobotu od 8.00 hod. do
12.00 hodin. K uložení odpadu do sběrného
dvora je potřeba obsluze dvora předložit plat-
nou stvrzenku o úhradě poplatku za komunál-
ní odpad na r. 2010.

O státních svátcích připadajících na tyto
dny je sběrný dvůr uzavřen.

Ukládání stavebního odpadu za hřbitovem
není v roce 2010 již  možné.

Stavební a demoliční odpad vzniklý na
území města při stavební činnosti občanů po-
případě právnických a fyzických osob provo-
zujících podnikatelskou činnost musí původce
odpadu podle zákona o odpadech č. 185/2001
Sb. ve znění pozdějších předpisů předat pouze
oprávněné osobě. To je osoba, která má opráv-
nění k nakládání s odpady podle příslušného
zákona. Odvoz a uložení stavebního odpadu
bude provedeno na náklady původce odpadu,
a to na řízenou skládku. Jiné nakládání s tímto
odpadem je nelegální.

Tímto není dotčena možnost zajistit odvoz
stavebního odpadu a uložení na řízenou sklád-
ku vlastními prostředky původcem odpadu.
Bližší informace o kontaktech na oprávněné
osoby – městský úřad I. patro, č. dveří 12.

Komunikace úřadu ...
pokračování ze str. 2

UPOZORNĚNÍ
podnikatelským subjektům
Městský úřad upozorňuje podnikatele, že
nepoužité jednorázové známky na jejich
popelnice pro rok 2009 je možné vyměnit
za nové na r. 2010 pouze v době od 16.12
do 28.12. 2009 (č. dveří 11).
Pozdější výměna není možná!

P. Hrbek

Prosba starosty města
Město Suchdol nad Lužnicí v souvislosti

s novou právní úpravou (změnou zákona
č. 13/1997 Sb. o pozemních komunikacích) za-
jišťuje nově údržbu téměř 13 kilometrů chodní-
ků v našem městě. Oproti předchozím létům,
kdy město udržovalo přibližně 3 km chodníků,
jde o velký nárůst – 10 kilometrů chodníků,
které doposud udržovali majitelé přilehlých
nemovitostí.

Vážení občané města Suchdol n. L., proto
v souvislosti s probíhající zimní sezónou si
Vás dovoluji poprosit o Vaši spolupráci a sou-
činnost v rámci zimní údržby chodníků. Pro-
sím ty, které to nebude příliš obtěžovat, aby

chodníky před svými domy uklízeli i nadále
bez ohledu na to, jestli je to povinnost či není.

Město rozhodlo o posílení počtu pracovníků
na úklid a pořízení další techniky v částce přes
milion korun na zimní údržbu chodníků a cest,
k odstranění či zmírnění závad ve schůdnosti, ale
není v jeho silách uklízet chodníky podle před-
stav lidí, tedy že bude vždycky ráno vše uklize-
no, pak je to neproveditelné a nezaplatitelné.

Prioritně bude probíhat úklid ulice 28. říj-
na, úklid sídlišť, autobusového a vlakového
nádraží vč. zastávky. Následně pak ty další.

Předem děkuji za pochopení.
Jan Kronika, starosta

pokračování na str. 4
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Harmonogram obsluh nádob na odpad zůstává
na rok 2010 pro Suchdol n. L., tak pro místní
části beze změn.

Harmonogram vývozu sběrných nádob:
kontejnery Suchdol – každé pondělí
popelnice Suchdol – každou středu
Tušť a New York – každou středu
Klikov – každou středu
Zajíc – každou lichou středu
Tři Facky – každou středu
Františkov – každou středu
Benátky – každé pondělí
Hrdlořezy – každé pondělí

Vývoz nádob na odpad je zajišťován ve dvou-
směnném provozu a z organizačně technic-
kých důvodů může v průběhu roku docházet
ke změnám tras a časů vývozu, proto platí zá-
sada, že nádoby budou obslouženy v daný den
od 6.00 hod. do 24.00 hodin a v případě tech-
nické nebo jiné nepředvídatelné závady násle-
dující den  od 6.00 hod. do 24.00 hodin.

Sběrné nádoby nebo pytle s logem odvo-
zové firmy mohou být k vývozu přistaveny
na veřejné prostranství nejdříve v 19.00 hodin
dne předcházejícímu dnu vývozu (dle harmo-
nogramu) a odstraněny nejpozději 12.00 hodin
po jejich vyprázdnění. Na přední straně popel-
nice v její horní třetině musí být vylepena
evidenční známka, která prokazuje možnost
využívat systém  zavedený městem.

Městský úřad současně upozorňuje ty ob-
čany, kteří dosud neuhradili poplatek či jeho
zbývající část za rok 2009, aby tak neprodleně
učinili. V opačném případě jim poplatek bude
zvýšen až na trojnásobek a bude přistoupeno
u těchto dlužníků k exekuci dlužné částky
srážkou ze mzdy, bankovního účtu, důchodu,
či jiných příjmů.

Dále upozorňujeme občany, podnikatele a
firmy na to, že firma AVE CZ s.r.o. J. Hradec
zajišťující likvidaci odpadu z území Města
Suchdol n. L. z protipožárních, hygienických,
technických a důvodů předpisů ochrany život-
ního prostředí neprovádí obsluhu odpadových
nádob, ve kterých se nachází:
− žhavý nebo horký popel
− uhynulá těla zvířat
− stavební suť, zemina, kamení
− hořlavé a výbušné látky, jedy, chemikálie
− ropné oleje a látky jimi nasycené
− tekuté odpady
− hnůj
− akubaterie, monočlánky
− zářivkové trubice
− léčiva
− odpad není sypatelný ( je zamrzlý nebo na-

pěchovaný v popelnici), hrozí poškození
odpadové nádoby, případně úraz obsluhy

− nádoba je zkorodovaná či jinak poškozená
− nádoba není opatřena příslušnou známkou

s rokem obsluhy
− nádoba je umístněna mimo dostupnost svo-

zové techniky
P. Hrbek, MěÚ Suchdol n. L.

LÉKAŘSKÁ SLUŽBA
PRVNÍ POMOCI

bilancuje
Pacienti, kteří od října vyhledali pomoc Lé-

kařské služby první pomoci o.p.s v Třeboni,
byli ošetřeni ve zbrusu nové ordinaci. Prostory
nového třeboňského městského úřadu nebyly
vybrány náhodně. Rozlehlá budova bývalých
kasáren skýtá pro naši ordinaci nové možnos-
ti. Pacientům jsme nyní snáze dostupní, v těs-
né blízkosti je také bezplatné parkoviště a
v neposlední řadě nabízíme i dosud chybějící
bezbariérový přístup.

O potřebě Lékařské služby první pomoci
svědčí i to, že do konce letošního roku ošetří
naše ordinace nejméně 2000 pacientů.

V rámci přiblížení naší práce veřejnosti se
Lékařská služba první pomoci Třeboň o.p.s.
také zúčastnila kampaně Měsíc pro nezisko-
vý sektor v Třeboni. Dne 19.10.2009 proběhl
v naší ordinaci Den otevřených dveří s mož-
ností bezplatného měření krevního tlaku a hla-
diny cukru v krvi. Nové prostory lékařské
služby, její činnost a zásady podání první po-
moci byly předvedeny také žákům Praktické
školy v Třeboni.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat
všem, díky kterým Lékařská služba první po-
moci v Třeboni existuje, funguje a slouží těm,
kteří potřebují pomoc. Je to především Jihoče-
ský raj, Město Třeboň a všechny obce, spada-
jící pod správní obvod Třeboně.

Velké poděkování patří také našim sponzo-
rům, kteří nás v naší činnosti podporují. Díky
sponzorským příspěvkům mohla Lékařská
služba první pomoci zakoupit nový horkov-
zdušný sterilizátor, který kvalitu péče o naše
pacienty posune opět o stupínek výš.

Denisa Nováková, vedoucí sestra
Lékařské služby první pomoci o.p.s.

Informace k systému plateb ...
pokračování ze str. 3
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� 2. středa 19.30 hod. 82 min.

ŽENY MÉHO MUŽE
Kriminální drama. Film je výpovědí o životě
ve středoevropské metropoli, z které se v dů-
sledku unáhleného životního stylu vytrácí lid-
skost a duchovní hodnoty.
Hrají: Zdena Studénková, Martin Stropnický a
další.
Mládeži přístupno, vstupné 70,- Kč

� 4. pátek 19.30 hod. 95 min.

2BOBULE
Volné pokračování úspěšné komedie Bobule.
Opět budeme sledovat eskapády dvojice ka-
marádů Honzy a Jirky.
Hrají: Lukáš Langmajer, Kryštof Hádek, Te-
reza Voříšková, Jiří Korn a další.
Mládeži přístupno, vstupné 70,- Kč

� 9. středa 19.30 hod. 100 min.

PROTEKTOR
Příběh osudového vztahu dvou lidí, kteří na
pozadí válečného dramatu prožívají vlastní
drama soukromé.
Hrají: Marek Daniel, Jana Plodková, Sandra
Nováková, Jan Budař a další.
Mládeži do 12 let nepřístupno, vstupné 70,- Kč

� 12. sobota 19.30 hod. 95 min.

ULOVIT MILIARDÁŘE
Komedie, která se dotýká aktuálních témat –
médií, manipulace s informacemi, korupce a
s ní spojených politických tlaků. Na úspěšné-
ho podnikatele Patrika Grossmanna je navle-
čena vykonstruovaná reportáž.
Hrají: Tomáš Matonoha, Ester Janečková, Jiří
Madl, Miroslav Etzler a další.
Mládeži přístupno, vstupné 70,- Kč

ODPOLEDNÍ PŘEDSTAVENÍ

� 12. sobota 17.00 hod. 105 min.

AŤ ŽIJÍ RYTÍŘI
Dobrodružná středověká komedie pro celou
rodinu od režiséra Karla Janáka.
Mládeži přístupno, vstupné 70,- Kč

Od 13.12.2009 do 19. ledna 2010
se v kině nepromítá!

Program kina na měsíc prosinec

Nabídka nových knih
v místní knihovně:

Joy Fieldingová – V pavučině vztahů

John Lutz – Noční mstitel

Simona Monyová – Hříšný kanec

Nora Robertsová – Zaváté stopy

Sidney Sheldon
– Hvězdy svítí z výšky

David Morrell – Bludičky

Aktuální možnosti financování
podnikatelských záměrů formou dotací

Podnikatelé mikroregionu Třeboňska mají jedinečnou příležitost využít nabídky Třeboňské
rozvojové o.p.s. a Jihočeské hospodářské komory v Třeboni, kteří pro podnikatele a další zájem-
ce pořádají seminář s informacemi o aktuálních možnostech využití dotačních programů zamě-
řených na podporu podnikání v Jihočeském kraji. Účastníci semináře mají navíc možnost
konzultovat své konkrétní záměry a projekty se specialisty v oboru přímo na místě po celou
domu trvání semináře i po jeho skončení, a to zcela bezplatně. Seminář se tentokrát koná v zase-
dací místnosti Městského úřadu Suchdol nad Lužnicí ve středu 9.12.2009 od 10.00 hodin. Regis-
trace účastníků probíhá do 7.12.2009 na kocova@jhk.cz nebo na tel. 389 822 609. Více
informací naleznete také na www.jhk.cz. J. Kočová, JHK

AŽ BUDOU CHODIT TŘI KRÁLOVÉ
I na začátku roku 2010 do našich domác-

ností zavítají králové a budou hlásat pokoj a
radost. Kdysi se přišli poklonit Ježíši jako krá-
li králů a na jejich gestu Ježíš už jako dítě pro-
jevil, že přišel Boží lásku ukázat a dát opravdu
všem. Při své zpáteční cestě do domovských
zemí si králové – mudrci určitě nenechávali
radost z toho zjevení pro sebe, ale dělili se o ni
s ostatními. To je také smysl Tříkrálové sbírky
– že se obdarováváme navzájem (vánoční po-
selství lásky tak prohlubujeme) a učíme sebe a
své děti pomáhat druhým.

Letos se v rámci celé České republiky koná
již 10. ročník této sbírky. Hlavním posláním
Tříkrálové sbírky je upozornit na potřebné lidi
kolem nás a pomoci jim. Kromě toho chce
umožnit všem lidem dobré vůle, aby zakusili
radost a uspokojení z toho, že obdarovali jiné-
ho člověka (Jan Graubner, metropolita morav-
ský). Výtěžek sbírky je určen na pomoc
nemocným, handicapovaným, seniorům, mat-
kám s dětmi v tísni, volnočasovým aktivitám
dětí a mládeže a jiným potřebným skupinám
lidí, a to především v regionech, kde sbírka
probíhá. I když má Tříkrálová sbírka celore-
publikový charakter, získaný výnos je použit
na podporu charitního díla hlavně v jednotli-

vých regionech. Desetina výnosu sbírky je pak
každoročně určena také na humanitární po-
moc do zahraničí.

Že takové koledování není jednoduché, by
vám potvrdil snad každý „král“, ať malý, či
velký. Ale dobře si všichni zúčastnění (organi-
zátoři, koledníci i dárci) uvědomujeme, že je
tu někdo a něco (naši spoluobčané, lidé v nou-
zi, nepopsatelná radost z pomoci, ze vstřícné-
ho přijetí od dárců), kvůli čemu se vyplatí
mrznout, přemoci ostych, věnovat svůj čas,
prostředky, peníze atd. Pokud byste se v na-
šich obcích – Suchdol nad Lužnicí, Tušť, Be-
nátky, Klikov a další – chtěli zapojit i aktivně
koledováním, můžete se u mě na faře informo-
vat a přihlásit.

Spolu s kardinálem Miloslavem Vlkem,
primasem českým, vás prosím: Až k vám při-
jdou tři králové a prokáží se pověřením Chari-
ty Česká republika, otevřete jim nejen dveře,
ale také svá srdce. Prosíme o pomoc lidem tr-
pícím, lidem na pokraji společnosti, osamoce-
ným ve stáří i opuštěným dětem, lidem v nouzi
u nás i v zahraničí.

Přeji vám v klidu a v radosti prožitý advent,
požehnané Vánoce i šťastný nový rok.

Iva Hojková

Srdečně vás zveme na

VÁNOČNÍ DÍLNU
v sobotu 12. prosince 2009

Dílna se bude konat ve společenské míst-
nosti na faře v Suchdole nad Lužnicí.
Začátek v 9.30 hod., ukončení v 13.00 hod.

Společně budeme tvořit: přáníčka, ozdoby,
svícínky, dekorovat svíčky a mnoho dalšího.

Výrobky, které sami vytvoříte, si můžete
za dobrovolný příspěvek odnést domů –
vždyť vlastnoručně vyrobený dárek (i ma-
ličký) dokáže nejvíce potěšit.

Farnost Suchdol nad Lužnicí

INFORMACE
V pondělí 18. ledna 2010
bude v Suchdole nad Lužnicí
zahájen nový kurz
k získání řidičského oprávnění

Přihlášky v městské knihovně
/přístavba místní základní školy/
Informace na tel. čísle 384 781 299
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Co je to ADVENT
Slovo advent latinsky znamená “příchod”

– v křesťanství se užívá speciálně pro příchod
Ježíše Krista, přesněji přípravy na církevní
svátky – Vánoce. Tyto přípravy se ustálily na
čtyři týdny před Štědrým dnem. Je to období
radostného očekávání a těšení – věřící se těší
na příchod Spasitele, ostatní na nejpříjemnější
svátky v roce. V tomto období se pradávné
obyčeje proplétají s církevními – křesťanský-
mi tradicemi. Zmíníme se o některých zvy-
cích, které toto období provází.
Na svatého Ondřeje

– 30. listopadu se svobodné dívky ptají,
jestli se do roka provdají. O půlnoci dívka
šla na dvůr, jestli se z kurníku ozval ko-
hout, děvče se vdá, když se ozvala slepice,
musí ještě se svatbou počkat.

Na sv. Barboru (4.12.)
se trhají “barborky”– větvičky ze stromů a
keřů. Když před Vánocemi pěkně vykve-
tou, je to dobré znamení, že dívka se pro-
vdá do roka.

Den svatého Mikuláše (6.12.)
je vám všem dětem známý i dnes. Kdo byl
svatý Mikuláš, znáte asi už méně. Sv. Mi-
kuláš byl skutečný člověk, který se narodil
v roce 250 v rodině zámožných křesťanů.
Pomáhal potřebným a rozdal svůj maje-
tek. Nechtěl za to od lidí ani vděčnost. Vy-
dal se jako poutník na cestu do Palestiny.
Byl taky ve vězení, protože za římského
císaře Diokleciána byli křesťané pronásle-
dováni. Mikuláš se stal biskupem. Je uctí-
ván od 13. století. Pověsti mu přisuzují
různé vlastnosti. Původně chránil rybáře a
námořníky, pak jako ochránce dětí před
nemocemi, symbol štědrosti a víry v bo-
hatství. V tento den bývaly průvody a Mi-
kulášské trhy.

Svatá Lucie,
která má svátek 13. prosince je provázena
mnoha pověstmi a zvyky. Říká se “Svatá
Lucie, noci upije a dne nepřidá” – toto po-
řekadlo se zachovalo ještě z dob, kdy pla-
til Juliánský kalendář a slunovrat podle
něho připadl na tento den (od roku 1582

platí Gregoriánský kalendář, který zavedl
papež Řehoř). Představa Lucie je žena bíle
oděná s bílým obličejem jako symbol čis-
toty a ochránkyně přadlen. Na její svátek
se nesmělo příst, každou přadlenu, která
v tento den předla, Lucie přísně potrestala.
“Lucky” – dívky oděné v bílém, s pomou-
čeným obličejem a maskou s čapím no-
sem, chodily po domácnostech, bílily
stěny, zametaly v koutech místností a ob-
darovávaly děti.

Štědrý den (24.12.)
provází také množství pověstí, zvyků a
pověr. Je to den půstu. Rodiče slibují dě-
tem, že uvidí zlaté prasátko za to, když ne-
budou jíst. Taky Perchta – bílá paní –
trestala děti za nestřídmost. Večer však
všechny čekala bohatá večeře, která se
měla skládat z devatera jídel. Nesměly
chybět houby v polévce, nebo v černém
Kubovi (jídlo z hub modráků a krup), ryby
a ovoce.

Boží Hod (25.12.)
– 1. svátek vánoční je svátkem klidu a po-
hody. Nesmělo se pracovat, dokonce ani
stlát postel!

Následuje 2. svátek vánoční – Sv. Štěpán
(26.12.) Říká se: “Na Štěpána není pána”,
znamená to – každý sám svým pánem.
Konají se zábavy, chodí se na koledy.

Silvestr 31.12.
pro nás představuje konec starého a začá-
tek nového. V řeči Vánoc znamená, že je
třeba děkovat za staré a prosit o nové. Pře-
jeme si štěstí a zdraví. (Svatý Silvestr se
narodil v Římě ve třetím století. Roku 311
byl zvolen papežem. Císař Konstantin už
povolil křesťanství.)

Doba vánoční končí definitivně dnem Tří krá-
lů (6.1.). V tento den chodí chlapci převlečení
za tři krále koledovat po domech a jsou obda-
rováváni pečivem, cukrovím i penězi. Příbyt-
ky označovali a ještě označují křídou písmeny
K+M+B a letopočtem. (Kašpar, Melichar,
Baltazar jsou jména tří králů)

Redakce SZ

Akce ČSŽ
V sobotu 14.11. jsme uskutečnily VÝ-

STAVU A BURZU KNIH v bývalé mateř-
ské školce. Byla tu možnost vybrat knihu
pro každou generaci i přání jak z nových
knih, tak i z přečtených.
Pro ty, kdo nás navštívili s prázdnou ne-
odešli. Výstava potěšila jak děti, tak dospě-
lé, a tak se budeme všichni těšit na další.

Děkujeme městskému úřadu za náhradní
možnost užívání objektu bývalé mateřské
školky pro naši činnost.

Přejeme Všem našim spoluobčanům ra-
dostné prožití svátků vánočních, hodně zdra-
ví, spokojenosti, osobních úspěchů, lásky a
porozumění do nového roku 2010.

Za ČSŽ v Suchdole n. Luž.
předsedkyně Věra Kryšpínová a členky

Čertovské kování
Společnost Rožmberk o.p.s. a Daniel

Černý ve spolupráci s Městem Nové Hrady
si Vás dovolují pozvat v sobotu dne
5.12.2009 na již tradiční Čertovské kování
do Novohradské kovárny. Od 13.00 do
17.00 hod. se zde budou rojit čerti, pro náv-
štěvníky bude připravena ukázka kování a
prodej tradičních řemeslných výrobků, vá-
nočních dekorací, ochutnávka tradičních
vánočních jídel a tvůrčí dílny pro děti.

Vstupné 20 Kč, rodinné vstupné 50 Kč

Den otevřených dveří ve Střední škole České Velenice
Dne 23. října 2009 se konal stejně jako v minulých letech Den otev-

řených dveří, který je určen zájemcům o studium a jejich rodičům. Mo-
hou získat podrobné informace o studijních programech a sami se
zeptat na vše, co je o škole zajímá. Mnozí rodiče vítají možnost pro-
hlédnout si celou školu i Domov mládeže, kde jsou jejich děti ubytová-
ny.Ve školních dílnách byli připraveni žáci a učitelé odborného
výcviku, aby návštěvníkům ukázali, co všechno se mohou naučit při
odborném výcviku učebního oboru s maturitou elektrotechnik se zamě-
řením na silnoproud či tříletého učebního oboru strojní mechanik. Tyto
obory spolu s dalšími obory zaměřenými na dopravní problematiku
(management v dopravě a operátor provozu ekonomiky dopravy, pří-
padně komerční pracovník) jsou již druhý rok podporovány vzhledem
k zvyšující se poptávce podniků po odborně vzdělaných pracovnících

našimi sociálními partnery formou stipendií. Právě proto byly připrave-
ny ve škole i expozice partnerů školy, kterými jsou České dráhy, ČD
Cargo a Magna Cartech. Zástupci těchto firem poskytovali podrobné
informace o stipendijních programech a jiných finančních odměnách,
které poskytují našim žákům v průběhu studia. Kromě výše zmíněných
firem je obor strojní mechanik podporován i grantovým programem Ji-
hočeského kraje „Stipendijní motivační program pro žáky SŠ“. Stipen-
dijní programy poskytují kromě finanční podpory studia především
záruku budoucího pracovního uplatnění po skončení školy.

Všichni jste srdečně zváni na další Dny otevřených dveří, které se
konají 18. prosince 2009 a 29. ledna 2010!

Mgr. Helena Kojanová, výchovná poradkyně

Pozvánka na

ADVENTNÍ KONCERT
Koncert se bude konat v neděli 20. pro-

since 2009 od 15.00 hodin v místním kos-
tele Sv. Mikuláše v Suchdole nad Lužnicí.

Účinkovat bude pěvecký sbor Poslav –
Ozvěna Třeboň pod vedením sbormistra
pana Jaroslava Masopusta.

Varhany – p. Jaroslav Kohout
Housle – Ing. Jaroslav Čurda

Za farní radu: Marta Kojanová
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Běh školou – naše tradice
Tentokrát těsně před nástupem na podzimní prázdniny žáci 2. stup-

ně naší školy strávili úterý 27. 10. 2009 opět akcí „Běh školou aneb Co
je jindy zakázáno, je dnes dovoleno“.

Běhali jsme opět trasu, která byla před lety tak důmyslně vymyšlena
a dodnes dětem slouží jako zdroj zábavy, chuti vybláznit se, prokázat
své pohybové a orientační schopnosti. Děti, které mnohdy vedle ostat-
ních nezáří během školního roku jedničkami přímo ve školních lavi-
cích, měly tedy příležitost zazářit v běhu nebo v nově zařazeném testu
pohybových dovedností. Takže mohly např. házet basketbalovým mí-
čem na koš, skákaly přes švihadla, vyzkoušely si zdatnost při tzv. člun-
kovém běhu... (mimochodem – víte, co to je?...náš člunkový běh testuje
běžeckou rychlost a hbitost; jedná se o běh mezi metami zároveň se
změnou směru) apod.

Při běhu se tentokrát nenechaly zahanbit žádné třídy, účastníci bojo-
vali jako lvi. Málokdy se ve třídě objevil nějaký „ulejváček“. I šesťáci –
nováčci – postupně překonali strach z nouzového točitého schodiště a
obavy z výšky. Za velkého pokřiku nakonec prokázali, že právem patří
mezi starší a odvážné.

Jako každý rok přinášíme výsledky z běhu – obsazení na 1. – 3. mís-
tě mezi děvčaty a chlapci v každém ročníku.

6. ročník - dívky:
1. Hanusová Kateřina 1:54,34
2. Číhalová Vendula 1:54,68
3. Spurná Kateřina 1:56,67

6. ročník – chlapci:
1. Bednář Václav 1:42,47
2. Drnek Jiří 1:46,34
3. Janík Daniel 1:58,57

7. ročník – dívky:
1. Kuchyňková Tereza 1:44,24
2. Jiráčková Simona 1:49,72
3. Pavlíková Lenka 1:53,56

7. ročník – chlapci:
1. Bubal Martin 1:26,96
2. Brabec Jiří 1:35,69
3. Vrchota Luděk 1:38,46

8. ročník – dívky:
1. Kamenišťaková Lenka 1:50,01
2. Schandlová Aneta 1:50,30
3. Kropíková Marcela 1:51,59

8. ročník – chlapci:
1. Hamerník Michal 1:44,48
2. Čáp Marek 1:46,17
3. Valenta Dominik 2:00,88

9. ročník – dívky:
1. Janků Karolína 1:39,93
2. Vrchotová Šárka 1:42,03
3. Dvořáková Vendula 1:55,08

9. ročník – chlapci:
1. Kanděra Jiří 1:16,24

(nejlepší čas!!!)
2. Tomášek Jan 1:21,00
3. Kuchyňka Lukáš 1:25,43

Pokud někteří žáci „nedosáhli“ na stupně vítězů v běhu či v testu po-
hybových dovedností, určitě si užili příjemné dopoledne a v závěru celé
akce si s chutí zahráli pod vedením pana ředitele Ladislava Ondřicha
různé obměny vybíjené a míčových her.

Vzhledem k tomu, že žádná akce se neuskuteční bez řádné přípravy
a pomoci, je třeba na závěr poděkovat těm, kteří se podíleli na přípravě
celé akce nejvíc. Jedná se především o paní učitelku Olgu Ondřichovou
a její nadšený tým spolupracovníků – žáků 9. ročníku, kteří se tak stali
garanty celé této soutěže pro školní rok 2009 – 2010. Děkujeme vám.

Z. Z.

Dopravní výchova
pro děti základních škol

Již třetím rokem probíhá v rámci organizace BESIP a Autoškoly Ille
s.r.o.výuka dopravní výchovy na dětském dopravním hřišti v Třeboni, a
protože se této výuky účastní i Základní škola v Suchdole nad Lužnicí,
chtěl bych veřejnost tímto způsobem informovat o této činnosti. Výuku
zajišťujeme pro žáky 3. a 4. tříd. Pro výcvik využíváme moderní do-
pravní hřiště, které patří v rámci České republiky k nejlépe vybaveným.
Koncepce spočívá v naučení a procvičení základních pravidel silniční-
ho provozu tak, aby byl mladý cyklista schopen tato pravidla používat
samostatně v praxi. Tento nácvik je zakončen závěrečným přezkouše-
ním u 4. tříd, po němž každý úspěšný žák získává svůj první „řidičák“.
Takové zpestření nabourává stereotyp výuky a výrazně se u dětí zvyšu-
je motivace. Troufám si tvrdit, že tento výcvik přispěje k lepšímu cho-
vání mladých cyklistů také ve vašem městě. Toto vše by však nebylo
možné bez ostatních zúčastněných na výuce dopravní výchovy. Musím
zde vyzdvihnout jednotlivé učitele, kteří během svých vyučovacích ho-
din s dětmi opakují značky, křižovatky a další pravidla silničního pro-
vozu. Nechci opomenout ani práci Městské policie v Třeboni, která
svou účastí při výcviku na dopravním hřišti přispívá k lepšímu procvi-
čení jednotlivých činností. Toto vše ale nemusí být dostatečné, pokud
se do dopravní výchovy nezapojí také rodiče. Chtěl bych proto tímto
způsobem na Vás apelovat – vysvětlujte trpělivě, ukazujte a samozřej-
mě jděte svým dětem příkladem. Vždyť v provozu i jediná malá chyba
může mít fatální následky.

Martin Ille
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Módní přehlídka
Ve spolupráci s paní B. Tlačilovou a L. Havelkovou jsme ve školní družině při ZŠ v Suchdole

nad Lužnicí uspořádali netradiční módní přehlídku. Jmenované dámy zapůjčily na odpoledne
40 modelů masek pro děti od první do čtvrté třídy. Jedna třída školní družiny se změnila v šatnu ,
ve  druhé jsme instalovali pomyslné molo a show mohla začít.

Po důkladném výběru a ustrojení do kostýmů se manekýnky a manekýni procházeli před nad-
šenými diváky, jež je podporovali potleskem a pokřiky údivu. Na své si mohl přijít úplně každý,
kdo se rád předvádí a umí pobavit sebe i okolí.

Odpoledně ve školní družině uběhlo v dobré náladě a pohodě. Děkujeme za zapůjčení ma-
sek, a pokud budete potřebovat masku na maškarní či karneval, neváhejte a obraťte se na odbor-
níky v obchodě Cyklo Tlačil v ulici M. Alše. HaM

17. listopad 1989 – obyčejný den? Jak pro koho
Zatímco většina nás dospělých má pátek 17. listopadu 1989 spjatý

s demonstrací, jež byla počátkem „sametové revoluce“, díky níž došlo
k pádu komunistického režimu v bývalém Československu, pro většinu
dětí je 17. listopad pouze dnem, kdy „nemusí“ do školy.

A proto jsme se letos, kdy slavíme dvacáté výročí nástupu demo-
kracie v Československu, rozhodli uspořádat pro naše žáky druhého
stupně Základní školy T.G.M. v Suchdole nad Lužnicí několik při-
pomínkových akcí. Učitelé připravili k listopadovým událostem pou-
tavé nástěnky a vyprávěli o svých zážitcích a zkušenostech z dob
socialismu. Dále žáci zhlédli úryvky z filmů, seriálů a dokumentů vzta-
hující se k danému období a někteří se zúčastnili projektu „Za komunis-
mem do Československa a Německé demokratické republiky“.

Cílem projektu bylo seznámení žáků s příčinami vedoucími k nasto-
lení komunismu v Československu a Německé demokratické republice
a klíčovými událostmi období vlády tohoto totalitního režimu a jeho
pádu v obou sledovaných státech a pochopení principů, na nichž stojí
totalitní režim. Jednotliví žáci devátého ročníku si vybírali z nabíze-
ných témat, jako například: komunistický převrat v únoru 1948, KSČ a
komunismus, školství a volný čas dětí a mládeže v letech 1948 – 1989,
pád komunismu v Československu, poválečné uspořádání Německa a
blokáda Berlína, Berlínská zeď, pád komunismu v NDR. Vybrané téma
v hodinách českého a německého jazyka zpracovali do dvou výstupu.
Prvním výstupem je přednáška pro žáky osmého ročníku a část deváťá-
ků, kteří se projektu neúčastnili. Mnozí si pro svou přednášku dokonce
připravili prezentaci v PowerPointu, která měla posluchačům poskyt-
nout také vizuální podobu zvoleného tématu včetně fotografií. Druhý
výstup projektu tvoří zpracování informací zvoleného tématu do vhod-
né grafické podoby, aby mohli žáci sestavit pro své spolužáky výstavu
k výročí pádu komunismu. Žáci přistupovali k práci na projektu zodpo-
vědně a díky tomu si odnesli spoustu nových a zajímavých informací.

A především už teď vědí, že 17. listopad 1989 nebyl docela obyčejným
dnem, neboť nebýt těchto pátečních událostí, museli by nás učitelky os-
lovovat „soudružko učitelko“, chodit do školy i v sobotu (zpočátku kaž-
dou sobotu, později jednou za čtrnáct dnů a pak už jen občasně), nosit
na tělocvik jednotný cvičební úbor (který přikazoval chlapcům červené
a děvčatům krátké modré trenýrky), přinášet do školy novinové výstřiž-
ky s politickými aktualitami, běhat po školním hřišti sem a tam v pláš-
těnce s igelitovými pytlíky na rukou a nohou a maskou na tváři, stát
dlouhé fronty na pomeranče či banány a snít o dovolené v tábořišti po-
blíž některého českého rybníku, v lepším případě u moře v některém
nedalekém státě s komunistickým režimem a mnoho dalšího, co jsme
my, dospělí, do roku 1989 zažili. L. Šmídlová

Žáci devátého ročníku při práci na projektu
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Zprávičky z naší barevné školičky
Barevně, radostně a naplno jsme zahájili školní rok v nové školičce.

Děti jsou rozděleny podle věku do 5 tříd s názvy : Berušky, Ježečci,
Šnečci, Motýlci a Včeličky, kde plní výchovně – vzdělávací program
odpovídající dané věkové skupině.

Děti mají možnost podle zájmu navštěvovat kroužky angličtiny,
němčiny, keramiky, výuky hry na flétnu, hudební hrátky a pohybové
aktivity. Výchovnou práci doplňujeme společnými akcemi, které pořá-
dáme pro celou naší barevnou školku.

14.10. nás potěšila návštěva divadélka „Zvoneček“ z Českých Bu-
dějovic s pohádkou O veliké řepě. Pohádka se líbila jak nejmladší věko-
vé skupině, tak třídám předškoláků. Představení nebylo určeno jen pro
potěšení, ale i pro poučení.

Další společná akce určená starším dětem byla účast na výlovu ryb-
níka Špačkov u Staňkova.

Děti měly možnost pozorovat rybáře při jejich náročné práci. Se záj-
mem sledovaly počínání rybářů od zátahu až po odvoz ryb auta do sá-
dek. Všichni jsme s napětím sledovali mrskající se ryby a ve svých
představách jsme uviděli i „zlatou“ rybku, která plní tajná přání. I přes
chladnější počasí se náš výlet vydařil. Učitelky z barevné školky

Svačí vaše dítě
ve škole? A víte co?

První desítky škol se v České republice při-
hlásily k účasti na projektu Svačiny do škol.
Děti tak dostanou zdravou svačinu přímo do
třídy, aniž musí mít u sebe peníze a rozhodně ji
nezahodí do koše – samy si ji totiž objednají
na internetu, podle své chuti.

Možná patříte k rodičům, kteří vybaví
svou ratolest každé ráno domácí svačinkou.
Možná jste rodičem, který dítěti místo svači-
ny dá „na svačinu“. Ať už patříme ke kteréko-
liv skupině rodičů, často zjistíme, že domácí
svačina zůstala nedotčená v aktovce, nebo že
z ranní dvacetikoruny zbyl v zadní kapse kal-
hot zmačkaný obal od čokoládových tyčinek.
Přitom právě na snídani a svačině závisí ener-
getické poměry v dětském organismu během
školní výuky – a od nich se odvíjí například
míra pozornosti či základy budoucího zdraví.

Dopřát školním dětem zdravou svačinu,
dodat ji zaručeně čerstvou až do školy, aniž by
děti musely mít při sobě peníze a udělat ze
svačin zábavu je cílem projektu Svačiny do
škol, který v České republice právě startuje.
Rodiče mohou dětem svačiny předplatit pře-
vodem na bankovní účet, složenkou, nebo přes
systém PaySec a děti si na internetu svačinu
samy vyberou a objednají, klidně na den, tý-
den nebo i měsíc dopředu. Zdravou svačinu
dostanou až do třídy, přímo z výrobny, čerstvě
připravenou.

Celý objednávkový systém je přístupný
z internetové adresy www.svaciny.eu. Děti si
mohou vybírat ze sladkých i slaných svačin,
salátů, jogurtů. Rodiče mohou mít jistotu, že
jejich dítě svačí – a že svačí zdravě.

Alexandr Bílek,
autor projektu Svačiny do škol

zleva spodní řada – Monika Herzogová, Leona Krčálová, Lenka Hrnčířová, Jaromír Jan Spurný,
Lukáš Zeman, Tadeáš Ševčík, Jakub Chládek, Klára Šlápotová, horní řada: Vanessa Chládková

zleva spodní řada – Ema Zavadilová, David Brzobohatý, Matyáš Šnokhous , Helena Šlefrová, Ši-
mon Pavlík, Lenka Bílá, Lucie Kopecká, zleva horní řada – Pavlína Dvořáčková, Pavel Studnička

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
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Další akcí v rámci 30. výročí založení
CHKO Třeboňsko, na které se Správa CHKO
organizačně podílela, bylo kromě EKOFIL-
Mu setkání účastníků projektu Krajina domo-
va v Chlumu u Třeboně.

Krajina domova je sedmiměsíční projekt,
který potrvá až do konce roku 2009. Má při-
vést žáky a studenty ve věku 13 – 17 let k za-

myšlení nad úlohou člověka v krajině, zej-
ména nad jeho necitlivými zásahy a k snaze
hledat možné cesty k nápravě. Projekt vznikl
na motivy filmu Josefa Císařovského, Václa-
va Cílka, Agentury Koniklec a České televize
– “Krajina domova”. Za patronace MŽP ho
připravilo občanské sdružení Živly – Agentura
Koniklec ve spolupráci s Agenturou ochrany
přírody a krajiny České republiky a Českým
rozhlasem 2. Zapojili se jednotlivci i týmy ze
34 ZŠ a gymnázií z celé republiky.

V sobotu 24. října dopoledne v prostorách
auly třeboňského gymnázia proběhla panelo-
vá diskuze na téma “Krajina, lidé a životní
prostředí”. Jako panelisté vystoupili Ing. Mar-
tina Pásková, Ph.D. (Ministerstvo životního
prostředí),Ing. Karel Vlasák (radní Jihočeské-
ho kraje), Ing. Václava Flieglová (odbor ŽP
Městského úřadu Třeboň), RNDr. Oldřich Sy-

rovátka, CSc. (VŠE, Fakulta managementu,
Jindřichův Hradec), RNDr. Miroslav Hátle,
CSc. (AOPK ČR – Správa CHKO Třeboň-
sko), Pavel Klimeš (Českomoravský štěrk,
a.s.), Mgr. Pavla Matějková (sdružení Calla) a
Bc. Jan Skalík (student sociologie na FF UK).
Otázky kladli žáci z 21 zapojených škol z celé
republiky, kteří touto diskuzí uzavřeli svůj pě-
tidenní pobyt v CHKO Třeboňsko.

V aule gymnázia byly také od čtvrtka vy-
staveny plakáty jednotlivých účastníků. Byly
na nich informace o území, které si vybrali
k podrobnějšímu sledování. Během pátku si
tuto výstavu prohlédli žáci gymnázia a prak-
tické školy.

Pětidenní pobyt účastníků projektu Krajina
domova v CHKO Třeboňsko byl určen

k prohloubení odborných informací (před-
nášky, workshopy, exkurze do přírodních par-
ků Dolního Rakouska) a na jeho závěr bylo
sepsáno stanovisko a tisková zpráva k tématu
“Krajina, lidé a ŽP”.

Podrobnosti lze nalézt na webových strán-
kách projektu Krajina domova http://krajina.ziv-
ly.cz

Text  Václava  Bratrycha
(občanské sdružení Živly – Agentura Koniklec)

upravila M. Drábková
(Správa CHKO Třeboňsko – AOPK ČR)

Poděkujme přírodě
Co jste dělali 7. listopadu Vy? Já jsem se

sešel s několika přáteli, abychom spolu připra-
vili pískovnu Halámky sever k zimnímu spán-
ku. Nebyl to zrovna lehký úkol. Kam jsme se
podívali, všude byly poházené člověčí věci,
které do přírody rozhodně nepatří – četná zá-
koutí s PET lahvemi, obaly od dobrot, staré
oblečení, papírové pleny, boty... Naše nadšení
pro věc nevyprchalo ani nálezem zrezivělého
sudu plného asfaltu, pneumatik, výfuku, a do-
konce dvousetlitrového sudu plného rozkláda-
jícího se bioodpadu!

Člověk by si myslel, že „koupačům“ stačí
ručník a plavky. A ejhle! Základem koupání je
co největší svačina. Pěkně papat na sluníčku,
vykoupat se – zadarmo a ještě odlehčit domác-
nosti přesycené odpadem. Nebo že by to byl
úplatek přírodě? Nasbírané „úplatky“, poho-
zené nebo i šikovně ukryté, by vydaly na men-
ší náklaďáček. Posuďte sami.

2 pytle skleněného odpadu
2 pytle plechovek
18 pytlů PET lahví a plastů
14 pytlů smíšeného odpadu.

Den byl krátký a odpadu hodně, takže jsme
stihli obejít jen stranu rovnoběžnou s hlavní
silnicí. Snad kdyby nás bylo víc, snad na příští
rok…

A proč jsem se vlastně rozhodl o úklidu
napsat? Chtěl bych veřejně poděkovat všem,
kterým není příroda a zejména ta suchdolská
lhostejná. Letos jména účastníků vypíšu, pro-
tože jich není mnoho. Doufám, že příští rok už
je z redakčních (výčet jmen by byl na celé čís-
lo časopisu) důvodů nebudu moci uvést. Za
přírodu děkuji Imrichu Žecovi z Českých Ve-
lenic, Joachim Brandner ze Schremsu (Ra-
kousko), Radkovi a Evičce Vobrů z Nedabyle,
Romaně Aschenbrennerové z Mníšku, Vero-
nice, Honzovi a Vojtovi Dedků z Miletína,
Markovi a Ríšovi Pitoňáků a Hance Franteso-
vé z Třeboně. V neposlední řadě také děkuji
suchdolské rybářské organizaci za organizač-
ní podporu.

Na závěr bych chtěl vyzvat všechny Such-
doláky – neničme si a nenechme si ničit příro-
du a okolí, které je naším domovem!

Kompletní fotodokumentaci akce nalezne-
te na http://klub.mlnarik.net v sekci fotografie.

Honza Mlnařík
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Klub aktivního stáří na kolech
Cyklistická sezóna pro seniory ze Svazu důchodců v Suchdole n. L. byla letos zahá-

jena společným výjezdem 16- ti členů k pomníčku obětí II. světové války pánů Kloce a
Jirsy, kde každoročně 9. května uctíme jejich památku. V červnu jsme navštívili Jiříko-
vo údolí, hlavním cílem pro unavené cyklisty pak byla restaurace Červené Blato, aby
nabrali síly na zpáteční cestu.

V září se konal výlet s odpočinkem v penzionu Medenice u Chlumu u Tř., zpáteční
cesta vedla kolem krásných rybníků Medenice a Skalice na Novou Huť a Pánovou ces-
tou na Františkov. Odtud jeli „dvorští“ směrem na Rapšach a „Suchdoláci“ přes Klikov.
Začátkem října jsme ještě využili poslední teplý sluneční den k „revizi“ pro většinu z nás
neznámého penzionu Kamínek nedaleko Jakule. Úspěch akce dokazuje účast 29 členů,
kde nejstaršímu bylo 83 let a trasu všichni zdolali bez problémů.

Hodnocení sezóny se konalo na „dokolné“ U Čechalů, kde se nás sešlo 28, a to i přes
nevlídné počasí, jaké koncem října vládlo.

Našich výletů na kolech se průměrně účastnilo 25 členů a celkem jsme ujeli 140 km.
A. Halámka

Paní Ludmila Hadačová, provdaná
Homolková, vzpomínala r. 1988 na
příběhy z doby válečné a poválečné

Když jsem se před léty marně snažil získat
pamětníka, jenž by mé vzpomínky doplnil, ne-
tušil jsem, že už r. 1988 napsala vzpomínky na
dětství a mládí paní Homolková – Hadačová,
o 9 let starší než já.

Paní Ludmilu i její o 2 roky starší sestru
Boženu jsem znal. Jako chlapec jsem je zdra-
víval s respektem s úctou. Blíže jsem se znal se
starším jejich bratrem Josefem. Jeho moudré
rady mi v pubertě byly přínosem k formování
názoru na život a na svět, obdobně jako rady
mého strýce a tety Nestávalových a tetina brat-
ra Františka, jenž byl vyučen obuvníkem a
často nám opravoval boty. Dobře jsem se znal
i s nejmladší dcerou Hadačových, s Růženkou,
o dva roky starší než já.

Když se mi náhodou dostaly do rukou Lud-
miliny vzpomínky, přímo jsem žasl. Vždyť
vzpomínky na dětství a mládí napsala paní
Ludmila spontánně, jen tak, pro oživení vzpo-
mínek na mládí a snad i pro poučení (spíše pro
pobavení) potomků. Rozhodně neuvažovala
o tom, že by její vzpomínky někdy mohly vyjít
tiskem. Byla tedy při psaní zaměřena jen na
obsah toho, co dávala na papír.

Přesto je její rukopis, vzhledem k tomu, že
celý život těžce pracovala v zemědělství a už
neměla daleko k osmdesátce, klidný, vyrovna-
ný, ukázněný, srdečný a skromný a téměř bez-
chybný, i po stránce stylistické.

Proto se vynasnažím zachovat jej pokud
možno v plném znění, jen s nepatrnými úpra-
vami:

Ludmila Homolková – Hadačová
Dětství
Dne 14. března 1988 je nepěkné počasí.

Padá sníh, ačkoliv je ho již dost. Každý den
musíme u síně odmetat. Je zkrátka, jak se říká,
smutné počasí. Nevím, co bych dělala, i když
bych měla dosti zašívání, mě to nebaví. Do
jehly nemůžu navlést, tak radši toho nechám.
Bych docela nezahálela, tak jsem se rozhodla,
že něco napíši ze svého dětství. Začnu tím, jak
jsem začala chodit do školy. První světová

válka začala v roce 1914 a já se narodila 1911.
Tak mi byly 3 roky.

R. 1917 jsem začala chodit do školy. Byla
válka. To víte, bylo to znát na všem a všude.
Sestra Božena byla o 2 roky starší. Tak když
šla ona do školy, šla jsem také. Ale pak bylo
málo tříd, proto bylo vyučování obden. Takže
když nešla Božka do školy, já nechtěla jít také.
Měli se mnou velké trápení. Sestra Marina
vždycky vzala metličku a hnala mě. Já ji pak
nenáviděla.

Někdy byly též problémy s česáním (ve 2.
třídě): Božena mi zaplétala copánky nahoře a
ten hořejší zapletla do dolejšího. Již byl čas do
škly a já jsem protestovala, že mám ty copán-
ky na stranu. Božena mě musela přečesávat.
Byla jsem necitelná. Božena si tedy se mnou
„užila“.

A ještě navíc co se za války dělo: nebyla
petrolka do lampy. To víte, elektrika ještě ne-
byla, tak se svítilo lampami a s petrolkou se
muselo šetřit. Nalila se do lampy. A cylindr
musel být čistý, jinak to špatně svítilo. No a
my jsem potřebovali také světlo do maštale.
Měli jsme lampu jen jednu. Když se odnesla
do maštale, my jsme byli v kuchyni potmě. Já
se hrozně bála. Sedli jsme si do postele – Bo-
žena, Pepík a já. Já byla nejmenší, tak mě za-
čali strašit. Říkali : „ Já jsem čert, vylezl jsem z
podpostele a já tě odnesu.“ Přitom bručeli a se
zaťatýma rukama naznačovali, že mě chtějí
škrtit.

Oddychla jsem si, až když naši přišli z maš-
tale se světlem. A když jsem byla o něco starší.
Bylo nás osm dětí. 4 chlapci a 4 děvčata. Nej-
starší byl František a po mně Mařenka – Hajná
a pak Vašek, Jeník, Pepík, Božena, Ludmila
(to jsem já) a nejmladší Růženka. Ta se naro-
dila ve válce.

Mně nevyjde z paměti, jak se k nám něko-
likrát nahrnula plná sednice psů. Všelijací,
malí, velcí, jeden byl vysoký jako tele. Měli
jsme fenku. Když měla svou dobu, tak za ní
chodili. Byli to úplně neznámí psi, zdaleka.
Kluci je mlátili košťaty a holemi, ale oni ven
nechtěli.

Jednou večer jsme si klidně lehli a šli spát.
Najednou se v jednom okně zablesklo a za
chvíli v druhém. Byla tam 4 okna. Prosvítili

všechna a dívali se dovnitř. Byli to zloději.
Když viděli, že jsme tam jenom samé děti,
odešli a nic neukradli.

Druhý den u Nestávalů, co jsou naproti nás,
našli vylízaný smetaník. Žádná smetana v něm
nezůstala. Otec pak přijel z vojny jako italský
legionář. Když šel po prahu, Vašek ho zahlédl
z okna a honem matce hlásil, že k nám jde ně-
jaký Talián.

U Pavlíčků rybníka
Nejhezčí vzpomínky mám, když jsme s Bo-

žou Floriánů honily husy na Pavlíčků rybník.
Pavlíčků rybník byl náš. Nám se říkalo Pavlíč-
ků po chalupě. Dříve tam bydlel nějaký Pavel.
A že byl malý, tak mu říkali Pavlíček. Každý
den o prázdninách, a pokud byla škola, když
jsme přišly ze školy dřív, hnaly jsme husy na
rybník. Já jich jeden rok měla moc, až 26.
Boža jich měla jenom 8 – 10. Cestou jsme jim
trhaly mlíč v Bínů bramborách vedle cesty.
Tam ho bylo nejvíc.

Husy na rybníku se pěkně vypraly a byly
sněhobílé. Celý den jsme si jich nevšimly.
Hrály jsme si tam na hrázi. Malovaly jsme si
střevíčky na nohách a hlínou naznačily pásky.
Střevíčky byly jak opravdové.

Horší bylo, když k nám přišel Karel Beranů
z chalupy proti nám. Začal nás strašit, že v lese
je zkažený (vzteklý) pes. My jsme se ho bály,
poněvadž jsme se o něm učily ve škole: Ocas
má dolů, u huby pěna a zakalené oči. Karel
nám přesně ukazoval do lesa, kde stojí.

Naše louka u lesa byla ohraničena drátem,
aby lidé nezajížděli do trávy. Právě foukal vítr.
Když se drát ve větru pohnul, zapísknul. A Ka-
rel ukazoval do lesa, že tam pes určitěn je, že
tak sténá. Ve skutečnosti to byl shnilý pařízek
a měl barvu jako rezavý pes.

Na hrázi byly duby. Karel se na jeden silný
a vysoký vyšplhal. Já s Božou jsme utíkaly na
druhou stranu rybníka a domů. Husy jsme ne-
chaly na rybníku. Večer musely pro ně jít má
sestra Božena a sestra Boži Floriánů Anna.
Druhý den k nám přišla žalovat paní Hajná, že
jsme husy nechaly jít na jejich louku, která
byla pod rybníkem. Tak to dopadlo, když jsme
se bály „zkaženého” psa.

Jízda na kole
Když se mi vybavují obrazy z mého dět-

ství, tak žasnu. Kolikrát jsem v dětství udělala

Nejstarší ze vzpomínek

pokračování na str. 12
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Občanské sdružení informuje
S ohledem k blížícím se vánočním svátkům jsem si myslel, že zůsta-

ne pouze u přání pokoje lidem dobré vůle. Po své účasti na zastupitel-
stvu města a informaci z tohoto zasedání některým členům výboru
Občanského sdružení toto nelze bohužel přejít bez vyslovení názoru i
těchto občanů. 9. listopadu proběhlo zasedání zastupitelstva města a
některé nápady chtějí zapsat do kroniky Města Suchdol nad Lužnicí.
Více než půl roku visela na informační tabuli a na internetu Města
Suchdol nad Lužnicí nabídka na prodej 4 stavebních parcel za sídlištěm
Na Pražské. Nikdo neprojevil o parcely zájem, až jistý podnikatel
z Českých Budějovic. Během dvou let tu mělo být postaveno necelých
40 bytových jednotek a dále se podnikatel zavázal k výstavbě dětského
hřiště a výsadbě zeleně v tomto prostoru. Celková částka za prodej par-
cel se pohybuje kolem dvou a půl milionu korun a byla již zahrnuta jako
příjem do rozpočtu na rok 2010, což se ukázalo jako předčasné. Celá at-
rakce byla tedy zrušena a začalo licitování. S tímto názorem vystoupil
zastupitel p. Gregor z Boru /ČSSD/ a celá věc se vrací na začátek. Pře-
kvapením byl jeho návrh, aby město začalo s nabídkou jednotlivých fir-
mám např. i po telefonu. Nechtěl by si toto vzít za své sám jmenovaný
zastupitel a ve svém volném čase se tímto bavit?

Na můj telefonní dotaz přímo na Ministerstvo vnitra mi bylo jeho
úředníkem přímo sděleno, že se nejedná pouze o nesmyslný nápad, ale
dokonce o něco, co odporuje zákonům této republiky. Doufám, že
městský úřad se o tuto formu nabídky ani zajímat nebude a že ji smete
ze stolu a to oprávněně ! Pokud bude mít město zájem, mohu tuto infor-
maci z Ministerstva vnitra dostat dodatečně i písemně, případně ke spo-
ru o toto přizvat Českou televizi, která projevila ústy svého redaktora p.
Jana Kisse zájem o podobné věci na základě kontaktů s Občanským
sdružením v Suchdole nad Lužnicí. Nejsem příznivcem prodávat poze-
mky za každou cenu. Tato parcela zůstane za vyšší ceny neprodejná a
pouze se vše zdržuje. Proč se ale nemít snahu za každou cenu nezviditel-
nit – třeba i takto? Nechám dále na posouzení občanům v Suchdole nad
Lužnicí celý tento případ a budu rád, když se k němu vyjádří i přes určité
obavy vycházející z dnešní doby.

Jednatel OS v Suchdole nad Lužnicí Zdeněk Mrázek

Občanské sdružení v Suchdole nad
Lužnicí přeje všem občanům pěkné proži-
tí svátků vánočních a hodně zdraví, štěstí
a spokojenosti. Toto platí hlavně pro čle-
ny a příznivce, i když prognózy pro rok
2010 vychází velmi nepříznivě. Jsem hlu-
boce přesvědčen, že zastoupení v místním
zastupitelstvu je více než akutní.

Za Občanské sdružení
jednatel Zdeněk Mrázek

Ještě jednou mi, prosím, dovolte vrátit se k tématu velkých prodejen
v našem městě. Konkrétně chci mluvit o Jednotě Coop, její vedoucí paní
Šrbrtové a kolektivu prodavaček. Zaslouží si totiž velký obdiv a uznání
za nadlidské výkony podávající během probíhajících stavebních úprav
přímo v prodejně. Co to obnáší, si umí každý jistě představit. Přemisťová-
ní regálů, přenášení zboží podle momentálních potřeb tak, jak si to práce
řemeslníků vyžadovaly. A to vše při dodržování hygienických předpi-
sů. Co je hlavní a námi zákazníky velice pozitivně vnímáno, je to, že
provozovna nebyla ani na několik hodin uzavřena. Dnes je to obchod
moderní a hlavně prostorný, kde si můžeme vychutnat volnost pohybu.

Tuto pochvalu píši za sebe, svou rodinu a známé. Myslím si, že po-
volanější osoby to učinily mnohem dříve nežli já, a to je dobře.

Svobodová Hana

velkou chybu! Vzpomínám si, jak jsem se učila jezdit na kole. Nejprve
na naší mezi, tam blízko rybníka. Ona mezička byla tvrdá, taková čistá
a šlo to z vršku. Do vršku jsem kolo vedla a teprve z vršku jela. Ale horší
to bylo s naskakováním. Jezdit již jsem dovedla, ale naskočit na kolo
jsem se bála, to mi musel pokaždé někdo kolo podržet. Na poli bylo snad-
no, tam vždycky někdo byl. Horší to bylo na silnici.

Jednou navečer jsem si také vyjela před Paďourků, dál jsem nejela.
No a teď zpátky jsem potřebovala podržet kolo. A nikde žádný. Tak
jsem chvilku čekala. Viděla jsem, že doleji někdo jde. Za chvilku přišla
jedna holka, která chodila učit se šít. Již nevím, ke komu.

Ale ona chudinka moc kulhala. Byla z Boru a každý den se kulhala až
do Suchdola. Požádala jsem ji, jestli by mi podržela kolo. Ona byla
ochotná: beze všeho. Byla moc hodná, tak mi kolo podržela. Já naskoči-
la a jela. Ale doma u silnice jsem na ni čekala. Že jí poděkuji. Ona však
pořád nešla.

Tak jsem jí šla naproti a potkala jsem ji před Nováků. Moc kulhala a
měla sedřený nos. Říkala, že padla. Noha ji moc bolela. To mě velmi
mrzelo. Víc jsem od nikoho nechtěla, aby mi kolo podržel.

PhDr. Jaroslav Novák

Nejstarší ze vzpomínek pokračování ze str. 11

Vážený pane Mrázku
Kdybych Vás neznala a měla si o Vás udělat úsudek jen na základě

příspěvku v říjnovém zpravodaji 2009, nebylo by to nic lichotivého. Sa-
mozřejmě, že vyvíjíte jako občanské sdružení různé aktivity zaměřené
ku prospěchu obyvatel Suchdola nad Lužnicí.

To, co se mne ale dotklo, je útok na jednu jedinou prodavačku ze tří
velkých prodejen.

Do prodejny Jednoty chodíme denně nakupovat již dlouho a nikdy
jsme si nevšimli, že některá prodavačka by se výrazně odlišovala od os-
tatních směrem k horšímu.

Nevím, pane Mrázku, k čemu jsou zapotřebí adresy svědků, dokon-
ce i mimosuchdolských.

Jedná se snad o trestné činy? Váš celkový popis situace v prodejně
Jednoty Coop v nás vyvolává dojem zaujatosti vůči jedné prodavačce.

Hana Svobodová
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Divadelní soubor „SUchdolské Divadlo“, o.s. a Město Suchdol nad
Lužnicí si Vás dovolují společně s místní farností pozvat na tradiční
akci (již 6. ročník)

SETKÁNÍ SE SV. MIKULÁŠEM
A ČERTOVSKOU CHÁSKOU

(pod záštitou europoslankyně MUDr. Zuzany Roithové)
V SOBOTU 5. PROSINCE 2009
NA FARNÍ ZAHRADĚ U KOSTELA SV. MIKULÁŠE
V SUCHDOLE NAD LUŽNICÍ
OD 16.30 HODIN
Přijďte se zvonečky přivítat do svého města sv. Mikuláše s čerty i
anděly.
Vámi nachystané dárečky rozdá Mikuláš dětem na závěr akce
v kostele sv. Mikuláše.
Více informací na telefonu 602 806 508
(Vít Pávek, vedoucí projektu Suchdolský advent 2009)

VÁNOČNÍ DIVADLO PRO DĚTI
Divadelní soubor „SUchdolské Divadlo, Město Suchdol nad Lužnicí
zvou děti i dospělé na pohádku
Malého Vinohradského Divadla z Prahy

PEJSEK A KOČIČKA
(pod záštitou europoslankyně MUDr. Zuzany Roithové)
V NEDĚLI 20. PROSINCE 2009
V KULTURNÍM CENTRU – KINĚ V SUCHDOLE NAD LUŽNICÍ
OD 17.00 HODIN
Psi a kočky se prý nemívají zrovna v lásce. Najdou se ale výjimky!
Tenhle pejsek s kočičkou spolu totiž nejen bydlí a hospodaří, ale
hlavně si pořád na něco hrají! V naší pohádce, která se inspiruje
knížkou pana Čapka, se děti dozvědí třeba o tom, jak pejsek s ko-
čičkou psali dopis do Nymburka, jak se takové psaní posílá nebo
jak nalézt cestu do domečku zapadaného sněhem... A možná, že si
taky společně zahrají a zazpívají.
Vstupné dobrovolné

Divadelní soubor „SUchdolské Divadlo“, Farnost sv. Mikuláše
a Město Suchdol nad Lužnicí
Vás srdečně zvou na tradiční (již 5. ročník)

VÁNOČNÍ KOLEDOVÁNÍ
SE SUCHDOLSKÝMI JESLIČKAMI

(pod záštitou europoslankyně MUDr. Zuzany Roithové)
VE STŘEDU 23. PROSINCE 2009
V KOSTELE SV. MIKULÁŠE
A V PARKU V SUCHDOLE NAD LUŽNICÍ
OD 18.00 HODIN
Přijďte s lucerničkami pro betlémské světlo, s dobrou náladou a se
zvonečky s námi slavit narození Ježíška a zpívat známé koledy.
Pojďme společně přivítat čas kouzel a zázraků.

MIKULÁŠ AŽ DO DOMU …
Pozvěte si svatého Mikuláše s čerty a anděly domů ke svým dětem.
SUchdolské Divadlo Vám je přivolá.
Volejte na telefon 602 806 508 (Vít Pávek, vedoucí divadla)

PŘEJEME VÁM KRÁSNÉ PROŽITÍ SVÁTKŮ VÁNOČNÍCH
V KRUHU RODINNÉM A ŠŤASTNÝ KROK DO ROKU 2010,

VE KTERÉM JSME PŘIPRAVENI OBOHATIT VÁŠ ŽIVOT
JEDINEČNÝMI KULTURNÍMI ZÁŽITKY.

ZA „SUCHDOLSKÉ DIVADLO“ VÍT PÁVEK A PETR TOUFAR

JSME VAŠÍ ZÁRUKOU I DO DALŠÍCH LET.

TĚŠÍME SE NA VÁS U NAŠICH DIVADELNÍCH PŘEDSTAVENÍ,
SUCHDOLSKÝCH DIVADELNÍCH VEČERŮ I SUCHDOLKÉHO
ADVENTU.

„SUchdolské Divadlo“ bude s Vámi i v roce 2010
aneb Připravované akce
� 27. února 5. DIVADELNÍ (MAŠKARNÍ) PLES
� duben ZÁJEZD DO PROFESIONÁLNÍHO DIVADLA,

PRAHA
� červenec 3. ROČNÍK

„SUCHDOLSKÝCH DIVADELNÍCH VEČERŮ“
(3. 7., 4. 7., 10. 7., 17. 7., 24. 7.)

� srpen pracovní název: FESTIVALOVÉ NÁVRATY
� listopad ZÁJEZD DO PROFESIONÁLNÍHO DIVADLA,

PRAHA (BRNO)
� prosinec SUCHDOLSKÝ ADVENT 2010

A SNAD SE NÁM PODAŘÍ NACVIČIT I DIVADLO !!!  =)

SCHWARZENBERSKÉ VÁNOCE
NA ZÁMKU V TŘEBONI
Nechte se pozvat v prosinci o víkendech a mezi svátky do časů mezi léty
1895 až 1922, kdy okna třeboňského zámku svítila do dálky, neboť se sem
o Vánocích sjela celá knížecí široce rozvětvená rodina ke starým pá-
nům, knížeti Adolfu Josefovi a kněžně Idě.
Pro veřejnost je otevřeno tyto dny:
so 5.12., ne 6.12., so 12.12. (adventní trhy), ne 13.12., so 19.12,
ne 20.12., ne 27.12., po 28.12., út 29.12., st 30.12.
Pro objednané skupinky možnost prohlídek i v týdnu.
Více na telefonu:  384 721 193 a na webu www.zamek-trebon.eu
Za správu zámku se na Vaší návštěvu těší

Vít Pávek (602 806 508)

SUCHDOLSKÝ ADVENT 2009
� SOBOTA 28.11., 18.00 hod., kostel sv. Mikuláše

KONCERT K POCTĚ SV. MIKULÁŠE
(VL. MATĚJČEK, ALEŠ BÁRTA)

� SOBOTA 5.12., 16.30 hod., farní zahrada u kostela
SETKÁNÍ SE SV. MIKULÁŠEM
A ČERTOVSKOU CHÁSKOU

� NEDĚLE 20.12., 15.00 hod., kostel sv. Mikuláše
ADVENTNÍ KONCERT:
(PĚSLAV – OZVĚNA, TŘEBOŇ)

� NEDĚLE 20.12., 17.00 hod., Kulturní centrum – kino
POHÁDKA: „PEJSEK A KOČIČKA“
(MALÉ VINOHRADSKÉ, PRAHA)

� STŘEDA 23.12., 18.00 hod., kostel a park u ZŠ
VÁNOČNÍ KOLEDOVÁNÍ SE SUCHDOLSKÝMI
JESLIČKAMI

� ČTVRTEK 24.12., 21.30 hod., kostel sv. Mikuláše
PŮLNOČNÍ MŠE SVATÁ

Sokol Suchdol nad Lužnicí
srdečně děkuje Všem členům a fanouš-
kům za podporu, Městu Suchdol nad
Lužnicí a sponzorům za poskytnuté fi-
nanční dary.

Přejeme krásné svátky naplněny štěstím,
porozuměním a láskou.
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tel. fax: + 420 384 389 627
mob.: 602 698 678, 602 414 723

www.trebonskestavby.cz
e-mail: info@trebonskestavby.cz

STAVEBNÍ FIRMA
Jaroslav Ambrož – Elvomont
Husova 120, 378 04 Chlum u Třeboně
tel., fax: 384 797 444, 602 429 404
www.elvomont.cz, e-mail: elvomont@elvomont.cz
Kancelář otevřena: Po-Pá 7-11 a 12-15.30 hod.

nebo dle dohody

STAVBY RODINNÝCH DOMŮ "NA KLÍČ"
� rekonstrukce domů, bytových jader, rozvodů (stoupačky)
� drobné zednické a obkladačské práce, sádrokartony, opravy

a zateplování fasád, komínů, domů
� elektroinstalace,hromosvody a jejich revize
� vodoinstalace, kanalizace, topenářství, montáž stěnového

a podlahového topení
� montáž slunečních termických kolektorů na ohřev vody a

přitápění
� malířské a natěračské práce
� dodání a montáž plastových oken a garážových vrat
� bazény, vodní nádrže, biotopy
� doprava materiálů (sklápěč, hydraulická ruka)

Arenberger Ladislav, obchodní zástupce pro

Kooperativa pojišťovna, a.s.,
Vienna Insurance Group,

– SJEDNÁNÍ VŠECH DRUHŮ POJIŠTĚNÍ –
(penzijní, životní, úrazové, stavební spoření,

pojištění nemovitostí, domácností, vozidel atd.)

tel: 728 251 603, 381 300 018
e-mail: l.arenberger@seznam.cz

Dne 1.10.2009 bylo otevřeno nové

KVĚTINÁŘSTVÍ – ZAHRADNICTVÍ LEVANDULE
Nachází se naproti nové školce směrem

ke zdravotnímu středisku

Všichni jste srdečně zváni – nyní máme plno vánoční-
ho zboží, přízdoby, keramiku, ozdobné obaly a další.

Tel. 384 388 485

VODÁCI INFORMUJÍ …

Tradiční Vánoční jízda
na Lužnici se koná
25. prosince 2009 od 10.00 hodin
u mostu na Klikov.

KDO NEINZERUJE,
TEN NEPROSPERUJE!

INZERUJTE V SUCHDOLSKÉM ZPRAVODAJI!

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 9. PROSINCE 2009


